

中国民协2017新会员名单出炉，枫泾人占7席

枫泾文化软实力日益凸显

本报讯（范黎平）日前，中国民间文艺家协会2017年新会员名单出炉，上海共有22位民间文艺家榜上有名。其中，来自枫泾镇的民间文艺家就占据了7席。加上原来的8名老会员，目前，在枫的中国民间文艺家协会会员已达15人。

泥土芬芳，大师高手在民间

在最新出炉的2017年新会员名单中，7名枫泾人各有绝艺。名单上有金山农民画家、古字画修复专家李林根、李金华夫妇。以其高超的技艺获评2016年“上海工匠”的李林根，曾为上海朵云轩修复古字画，也是上海博物馆钦点的古字画修复专家之一，并与松江、金山、青浦、奉贤等博物馆保持长期合作关系。

名单上的新会员还有金山农民画师姚喜平、龚勤芳夫妇。两人在金山农民画一门中钻研了近30年，双双获得金山农民画院评定的画师资质。

此外，中国民协在枫泾的老会员更是卧虎藏龙。其中，有曾赴米兰世博会、北京奥运会、上海世博会做现场展示的金山农民画家季芳，有从事故事创作40多年、曾出版发表故事等文艺作品几十万字，并在该领域获得全国最高荣誉山花奖的毛一昌。还有年过九十，是第一代金山农民画家身兼中国民协与中国美协会会员的陈芙蓉。

本次有7名文艺家同时被批准成为中国协会会员，一个小镇达到这一水准，可以毫不夸张的说，在全国也是绝无仅有的。

文脉不息，展现今日文化软实力

枫泾自古是一块耕读传家的宝地。出过唐代宰相陆贽，宋代屯田员外郎陈舜俞，明代有《小窗幽记》的作者陈继儒，清代有状元蔡以台。直到今日，枫泾的民间故事、农民画更是百花齐放，呈现出“全民故事家”、“全民画家”的群众文艺蓬勃发展势头。

此外，枫泾文化从业者们也寻求着境界上的深入和突破。多年来，累计已有数十位文化从业者成为市级和全国会员，成为枫泾镇有效开展文化工作的骨干力量。

这其中就包括了“中国民间文化最高荣誉‘山花奖’”得主、评委、上海作家协会会员郁林兴，当代中国同晖学社理事、诗人张青云，上海作协会员、金山作协理事范黎平，上海摄影家协会会员金颂军等。这些人从群众文化中走来，选择了不同的方向修习“专精”，挑起今日枫泾文化“脊梁”，展现出枫泾由古至今生生不息的文化软实力。

关于宪法的前世今生

宪法是我国的根本大法，在《中华人民共和国宪法》制定之前《共同纲领》作为临时宪法使用，1954年第一部宪法诞生，又被称为五四宪法，因为是在1954年第一届全国人民代表大会第一次会议上通过。我国现行的宪法是1982年12月4日诞生。12月4日也是国家宪法宣传日。

宪法以法律的形式规定了国家的根本制度和根本任务，是国家的根本法，具有最高的法律效力。坚持依法治国首先要坚持依宪治国。宪法是其他法律的立法

依据和立法基础，普通法律是根据宪法制定的，是宪法的具体化。宪法与普通法律的关系通常被称为“母法”与“子法”的关系。宪法是一切组织和个人的根本活动准则，宪法第五条第四款规定：“一切国家机关和武装力量，各政党和社会团体、各企业事业组织都必须遵守宪法和法律。”宪法中规定的公民享有的受教育权、妇女儿童的保护、劳动等权利都是和公民生活息息相关的，所以宪法就在我们身边，应当积极守法，维护宪法的权威。

居委干部办实事 受居民点赞

本报讯（福根）在中大街冯家弄100多米的深弄里，只有西侧有一只路灯，一到晚上东侧漆黑一片。这里居住的老人多，晚上出行十分不便。在友好居委一次学习十九大报告时，有居民向友好党支部提出，要求解决冯家弄亮灯问题。

友好党支部急群众所及，想百姓所想，当即来到现场察看，事后又立即向镇城建办反映情况。镇城建办也十分重视，迅速组织施工人员安装路灯，不到半个月时间冯家弄就亮了起来。群众对居委干部雷厉风行的作风表示赞赏。

粗心阿姨遗失背包 四警接力快速找回

11月9日上午，枫泾镇居民沈阿姨来到枫泾派出所，将一封厚厚的感谢信送到所长陆伟萍手中，强烈要求要“狠狠”表扬陆俊杰等四位民警。

沈阿姨讲起前一天发生的事情，还激动万分。11月8日傍晚，她从桐乡旅游回来，因为晕车不适，下车后整理衣物时将背包遗忘在停车场内一电动自行车上。事后返回寻找时，背包和电瓶车都失去了踪迹。沈阿姨的背包价值1000余元，包内还有苹果7手机、现金、证件和有纪念意义的其他物品，算下来损失接近万元。

沈阿姨说，“急得我好像心要从喉咙里跳出来！”她马上赶到派出所求助，询问有否遗失物上交。值班民警陆俊杰先行接待、制作笔录，并陪同至停车场调取监控。其间，因有关场所工作人员下班，夜间光线条件差，查找过程十分曲折。但枫泾派出所不断有民警跟上，图侦民警庄烈、社区民警潘灏、胡君新等接二连三再四，终于在11月9日早上通过电瓶车车主关系人找到捡到的人。沈阿姨一早在民警胡君新的陪同下，拿回了自己遗忘的背包，而且分文不少。“当我看到自己丢失的包，真是从心底里感谢我们的好民警。在四位民警的接力侦办中，短短的一个晚上就帮我找到了包。感激难以用语言表达！”

沈阿姨拿到背包后，难掩激动之情，回家提笔写下洋洋洒洒三页感谢信，高度赞扬了四位民警“你们真正做到了‘人民警察为人民，急群众所急，想群众所想’，雷厉风行的工作作风是值得我们广大群众学习和赞颂的！”

枫泾派出所

【村官民警】



村官民警：姚晓峰
政治面貌：群众
警号：051638
联系电话：18616867008
辖区范围：枫泾镇新新村、新义村
兼任职务：新义村主任助理

存款请到邮局来

邮政储蓄业务是邮局为国家积聚建设资金，方便群众参加存款，依法经办的一项金融业务。与其他金融机构一样，邮政储蓄执行国家统一规定的利率。邮政储蓄具有网点多、营业时间长（365天天营业）、存款种类齐全、贴近城乡居民等特点。



兴塔社区阳光之家迁新址 为残疾人打造幸福家园

本报讯（金芳杰）11月8日，“兴塔社区阳光之家搬迁仪式”在枫泾镇在新金山路38号举行。

仪式上，相关负责人介绍了“阳光之家”的建设及运营情况。随后，阳光之家的学员们为大家带来精心准备的彩带舞蹈，给众人留下极其深刻的印象，充分展现出学员们自强不息、积极乐观的精神面貌。现场阳光之家学员王丽萍分享了在阳光之家学习的心路历程；学员鲁明明家长分享了孩子来到阳光之家后给生活带来的改变；阳光之家张秋华老师在讲话中表示，作为老师将为带给学员们带去更多快乐和知识。仪式结束后，与会人员共同参观了“阳光之家”。

目前，新址占地面积约200平方米，建筑面积约350平方米，拥有独立食堂、健身房、展示厅、多媒体教室、阳光基地等功能型教室。目前，共有34位学员在兴塔阳光之家学习，除新址拥有工作人员5名外，附近幼儿园、小学、中学等20余位教师组成志愿队伍为学员们提供优质教学服务。

据悉，原本的阳光之家兴塔分部位于枫泾镇第二敬老院内，设备、设施已不适应阳光之家学员的需求。此次搬迁之后，学员可在全新的环境中进行学习和康复疗程。兴塔阳光之家的建设从今年5月初开始，经过四个月的装修改造设计与施工，新址无论从硬件设施还是软件环境都得到了大幅度提升。

这次阳光之家的顺利搬迁将使学员们获得更好的生活、学习环境，更好的挖掘自身的智力潜能，提高自身各方面的综合素质。今后政府和有关职能部门将携手努力，将阳光之家打造成为学员家庭摆脱困境，提高生活质量，集康复训练、教育休闲为一体的阳光家园。

近年来枫泾镇残疾人事业持续、健康、快速发展，残疾人社会保障体系和服务体系进一步完善，残疾人就业能力和就业质量进一步提高，残疾人生活状况进一步改善，残疾人的权益充分得到保障，理解、尊重、关心、帮助残疾人的社会氛围更加浓厚，关心支持残疾人事业的社会环境更加优化。

废旧厂房转型体育场馆

澜虎运动馆正式开门迎客

本报讯（车健）11月11日上午，创派bees众创空间澜虎运动馆正式开门迎客。当天，近百位篮球爱好者齐聚澜虎运动馆一同感受全民健身的氛围。

在正式开业前，举行了简短的剪彩仪式，随后受邀参赛的青浦凰皓篮球队与枫泾创派——澜虎队友谊赛火热开打。在大家期盼的目光和友谊的呐喊声鼓励下，经过近1小时的艰苦鏖战，最终青浦凰皓队获得最终胜利。

据悉，通过多年的培育，我镇体育事业的发展已经迎来了新的时期，澜虎运动馆的开业为枫泾

地区老百姓提供了良好的运动场所，同时对金山篮球的发展注入了新的力量。今后，运动馆将致力于满足市民健身需求，为群众体育提供良好服务。同时，投入运营的澜虎运动馆还将与学校加强互动，加强全镇青少年的体育培训，促进体育教育更快、更好的发展。

近年来，随着我镇经济社会快速发展和人民生活水平的不断提高，人们越来越追求休闲快乐的生活，健身强体越来越成为大家共同的期盼和愿望，成为时尚社会的主流。